

El Santo Padre dispensa de ayuno y abstinencia en el año 1948

Ciudad del Vaticano, 14.—El Papa ha decretado la dispensa del ayuno y la abstinencia durante el año 1948. Quedan excluidos de esta dispensa los días 11 de febrero, Miércoles de Ceniza, y el Viernes Santo, 26 de marzo, días en que los católicos deberán observar el ayuno y la abstinencia. (Efe.)

HERMANOS DE SANGRE E IDEALES

Han llegado las relaciones hispano-argentinas bajo los Gobiernos de Perón y de Franco, fieles intérpretes del sentir de sus pueblos y leales a la lección de la Historia y a los valores fundacionales de la raza, a ser las debidas relaciones entre hermanos de sangre e ideales.

Esas relaciones de hermanos, esa profunda compenetración hispano-argentina que ven los jefes de ambos Estados y los Gobiernos y los pueblos de las dos naciones, de una manera constante viene manifestándose en actos emotivos donde con la más entrañable alegría se canta al mundo el noble orgullo de vivir y servir esa hermandad. Es como si españoles y argentinos, enterados ya definitivamente torpes prejuicios que impusieron freno a la expansión de la hermandad que nos une, quisiéramos desquitarlos cuanto antes de los años en los cuales políticas equivocadas quisieron fijar las relaciones entre los dos países dentro de los límites estrechos y fríos de la diplomacia corriente. España y la Argentina, al estrecharse de corazón para marchar en el mundo como una sola entidad, expresan bien alto su júbilo por el feliz reencuentro en pleno abrazo, con la satisfacción de saber que sus corazones laten al unísono y que sus ideales les llevan por los mismos caminos a las mismas nobles y ambiciosas metas.

Con motivo de la estancia en nuestra Patria de la misión militar argentina, esa fraternidad ha sido puesta de nuevo de manifiesto en la emoción de los ilustres representantes del Ejército de la gran República del Plata y en el cariño real que aquí se les demuestra se tiene hacia ellos y hacia su país. Sintiendo como propias las glorias de España, el general Avalos, jefe de la misión, entre las históricas ruinas del Alcázar rindiendo a sus héroes homenaje en nombre del Ejército argentino, al decir "somos hermanos de sangre e ideales", felizmente expresó los fundamentos que hacen sea indestructible la hermandad hispano-argentina, que, para bien de ambas naciones y del mundo, marchan juntas defendiendo los ideales sobre los que únicamente puede basarse la deseada paz justa y duradera para la Humanidad.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE A LA MISION MILITAR ARGENTINA

El general Avalos le transmitió el cariñoso saludo del general Perón para España y su Caudillo

Los miembros de la misión asistieron a la imposición de fajines a la nueva promoción del Estado Mayor

MADRID, 14.—En el Palacio de El Pardo fué recibida ayer por S. E. el Jefe del Estado la misión militar argentina, presidida por el general don Alfredo Andrés Avalos, y compuesta por los tenientes coronel, los señores Martín Suárez Pérez, Tort, Ricotti, Serna, Tassi y Serrano, acompañados por el embajador de la República Argentina en España, doctor Radio. Como agregado también formaba parte de la misión el coronel del Ejército español, don Emilio Fernández Martos.

El general Avalos pronunció unas emocionadas palabras ante el Generalísimo, haciéndole presentes los sentimientos de amistad y admiración hacia España y su persona, del Ejército argentino y de su presiden-

te el general Perón, de quien trae un cariñoso saludo para el pueblo español y su Jefe de Estado.

Su Excelencia el Generalísimo contestó con breves palabras, poniendo de manifiesto lo grato que resultaba para España esta visita de una misión militar de la República Argentina, tan amada por todos los españoles. Deseó a los representantes del Ejército argentino una grata estancia en nuestra Patria, así como que resultaran fructíferos los estudios de carácter técnico que han de realizar en los distintos centros militares, donde encontrarán toda clase de facilidades para el desarrollo de su labor. En nuestro recorrido por España—dijo—podréis apreciar aún la shuella de

podréis gloriosa Cruzada, en la que se puso de manifiesto la más completa y moderna táctica, seguida más tarde por la mayoría de los ejércitos.

El Caudillo estrechó la mano de todos los distinguidos militares argentinos, que salieron altamente complacidos de la cordial y emotiva entrevista.

LA NUEVA PROMOCION DE ESTADO MAYOR

MADRID, 14.—En la Escuela de Estado Mayor se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de despachos e imposición de fajines a los 42 nuevos oficiales de Estado Mayor que han terminado sus estudios en este año.

Al acto han asistido también los miembros de la misión militar argentina que, presidida por el general Avalos, llegaron recientemente a España.

En el salón de actos formaban los 42 alumnos que han sido diplomados, y el resto de los que en la actualidad cursan estudios.

Presidieron los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, almirante Regalado, y de Obras Públicas, general Fernández Ladrada, y el jefe de la misión militar argentina, general Avalos. Entre los asistentes figuraban el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vilgón; capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes; presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, teniente general Martín Alonso; jefe del Estado Mayor Central, teniente general García Vallín; director general de la Guardia Civil, teniente general Alonso Vega; tenientes generales Salguero y Ape; almirante Bastarache, subsecretarios de los tres Ejércitos, y

(Pasa a la tercera página)

S. S. EL PAPA HABLA A LA NOBLEZA ITALIANA

Radio Vaticano destaca el desarrollo de la Obra Misionera en España

Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia en la sala del Consistorio a los miembros de la nobleza romana, que, como en años anteriores, expresaron al Santo Padre sus felicitaciones con motivo del Año Nuevo.

Su Santidad pronunció un discurso en el que manifestó que espera que su fortaleza de ánimos no solamente la convierta en perfectos soldados de Cristo, sino en una especie de apoyo hacia todos los débiles. Agregó que la prontitud de acción no debe perderse por duros que sean los sacrificios que sea preciso realizar. Una actitud de abstinencia sería condenatoria—declaró seguidamente—en una época en que se ponen en juego los intereses religiosos y la paz. Es necesaria una adhesión no a flor de labios, sino del fondo del corazón, al lado de la adhesión a los principios cristianos, que darán la felicidad temporal y eterna. Esta tranquilidad de conciencia alegrará la vida en este año que tan incierto se anuncia. Será un año de arduas pruebas, pero de luz interior y alegría espiritual.

Después de dar su bendición apostólica, Su Santidad conversó con cada uno de los miembros de la nobleza. (Efe.)

DESARROLLO EN ESPAÑA DE LA OBRA MISIONERA

Ciudad del Vaticano, 14.—En su emisión en español, Radio

Vaticano divulgó una amplia información acerca del desarrollo que ha adquirido en España la Obra Misionera de Oriente. Destacó la emisora que este desarrollo se ha extendido también a Portugal.

En España se han creado dos nuevas obras: una en favor de los prófugos de la Europa Oriental, y otra, de carácter científico, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en la que pueden colaborar todos los intelectuales de Europa. Su fin es cooperar en la reconstrucción de los países orientales de Europa devastados por la guerra y hacer que los principios de la Iglesia católica progresen entre los habitantes de los países del Este. (Efe.)

"Las ruedas no pueden detenerse un momento"

Interesantes declaraciones del conde de Guadalhorce

Afirma que el escaso parque de material ferroviario es indispensable aumentarlo con nuevas adquisiciones de coches y vagones, e intensificar la reparación

MADRID, 14.—El conde de Guadalhorce ha hecho unas declaraciones al periódico "Pueblos" acerca del problema ferroviario. Ha dicho que todas las cuestiones que, a breve término, importa resolver en los ferrocarriles españoles, son todas aquellas que permitan poner cuanto antes la Red Nacional en las condiciones más adecuadas al desempeño de la función que tiene encomendada dentro de la economía nacional. «Por consiguiente, me parece indispensable abordar con decisión la mejora del establecimiento ferroviario, tan atrasado en España a causa de la destrucción sufrida en la guerra civil, el exceso de tráfico volcado sobre ella por la guerra mundial al paralizar prácticamente los transportes por carretera y—derivada también de este conflicto—la no renovación del material en la forma acostumbrada y necesaria. También es urgente la necesidad de aumentar el parque de material motor y móvil que está trabajando hoy en condiciones de gran agotamiento, y cuyas reparaciones se alargan más de lo debido por el motivo común a todos estos atrasos: la falta de determinados materiales.

En el momento en que pueda mejorarse el parque de material y las disponibilidades de combustible—prosigue el conde—podrá aumentarse el número de trenes, y con ello reducir la congestión que hoy se produce en gran parte de los trenes de viajeros. Pero no hay que perder de vista que una parte de esta congestión obedece, al hecho antes aludido de la escasa circulación de los transportes por carretera, debiendo contarse, pues, con que, cuando puedan mejorarse aquellos, se produzca alguna reducción de tráfico de viajeros en el ferrocarril y todos estos puedan hacer sus viajes con mayor comodidad.

El aceleramiento del transporte, lo mismo de viajeros que de mercancías, es una finalidad que, si le conviene al cliente del ferrocarril más le interesa a éste. Es interesantísima la colaboración, en este aspecto, entre el ferrocarril y sus usuarios, y, de las facilidades que mutuamente se prestan, depende, en gran parte, esa aceleración sobre la que usted me pregunta. Hoy existen hasta sanciones para quienes tardan en descargar un vagón más de lo razonable, y quizá fuese conveniente difundir, con una amplia campaña de propaganda, este sentimiento de colaboración entre usuarios, con objeto de que, de

do libres cuanto antes los vagones, éstos puedan rodar sobre las vías inmediatamente en beneficio de la economía general. En Inglaterra se está haciendo hoy una gran propaganda en este sentido con el eslogan: Las ruedas no pueden detenerse un momento.

A una pregunta del periodista, el conde replica: «De lo que le he dicho anteriormente, se deriva que, como el parque de material es hoy escaso, resulta de todo punto indispensable aumentarlo, con nuevas adquisiciones de coches y vagones e intensificar la reparación de los existentes.

El periodista pregunta al conde de Guadalhorce si entra en su programa la adquisición del material descartado en la modernización de los ferrocarriles de Norteamérica, y el presidente de la RENFE contesta:

«Posiblemente ese material ferroviario a que usted alude—y que quiero creer es de viajeros—que quizá resulte sobrante por la cada vez mayor utilización de los nuevos trenes aerodinámicos en aquel país—arrastrados por locomotoras Diesel—, se ponga en venta por los Estados Unidos, si no necesitan utilizarlos en líneas de menor importancia. Pero en España hay que contar con que tenemos un mayor ancho de vía, y lo que es más importante, un enganche completamente diferente, lo que exigirá grandes modificaciones del material, aparte de otras razones que se refieren a la disposición interior de los coches adecuada al acto de viajar en un país y en otro. De mercancías, no creo que les sobre ningún vagón, porque precisamente la Prensa americana viene desde hace tiempo lamentándose de escasez de vagones.

«¿Podría esa adquisición articularse con la compra de traviesas y carriles que a lo que se nos dice, ha retardado la terminación del ferrocarril de Burgos y el mejoramiento general de nuestras arterias de tráfico?

«Como digo al principio, nos hace falta mejorar el establecimiento ferroviario. Es decir, necesitamos gran cantidad de traviesas y de carriles. Con ellas, desde luego, se produciría ese mejoramiento general a que usted se refiere y, probablemente, lo mismo este material que el material rodante de que antes hablamos, podría conseguirse en el extranjero, si dispusiéramos de la moneda extranjera necesaria, según aludí en mi discurso de con-

Truman envía al Congreso un nuevo mensaje sobre cuestiones económicas

Nuevos datos acerca de la aplicación del plan Marshall de ayuda a Europa

La Unión Soviética intensifica su propaganda contra el citado plan

WASHINGTON, 14.—En un nuevo mensaje que ha enviado hoy al Congreso el presidente Truman sobre cuestiones económicas, informa que la finalidad primordial en el año 1948 debe ser contener la corriente inflacionista y, en segundo término, elevar el mantenimiento de las cifras máximas de empleos y producción para reajustar el sistema de precios y la forma de reducir la espiral de la inflación económica sin paralizar la producción ni aumentar el paro.

Como tercer objetivo fija esas bases para la prosperidad económica de nuestra economía nacional a largo plazo en los años futuros.

Expresa que la curva inflacionista en estos seis últimos meses ha causado ya quebrantos graves y presenta un serio peligro para el futuro, y recomienda, de nuevo como remedio para ello su programa de diez puntos que fué presentado en noviembre último al Congreso. Hasta ahora sólo se han adoptado tres de estos diez puntos, más algunas medidas parciales de otros. Truman asegura que esos diez puntos de dicho programa son ineludibles.

El presidente Truman declaró también que las relaciones de los Estados Unidos en el campo internacional y económico deben servir de ayuda en la restauración de Europa bajo el programa de ayuda a este continente.

Gestionamos y gestionaremos siempre—agregó—llegar a un acuerdo con otros países para mejorar los sistemas del comercio internacional a fin de que cada país pueda producir lo que le sea más conveniente y adquirir productos que puedan ser obtenidos más económicamente en otros lugares. En un marco de prosperidad general, nuestro país avanzará con más seguridad hacia una solución de sus problemas de economía interna. Di-

jo seguidamente que en un plazo de diez años el programa de empleo máximo representará la cifra de 64 millones de trabajadores, o acaso más, en los Estados Unidos.—(Efe.)

DATOS SOBRE LA AYUDA A EUROPA

WASHINGTON, 14.—El Departamento de Estado ha publicado nuevos datos acerca del plan Marshall de ayuda a Europa. Grecia y Austria recibirán ayuda en forma de donaciones; Francia, Italia, Holanda, Luxemburgo, Dinamarca, Gran Bretaña e Irlanda recibirán créditos y subvenciones; Irlanda, Suecia y Noruega obtendrán empréstitos, y quizá Portugal y Turquía tendrán que pagar al contado los envíos.

Los nuevos datos se refieren a las exportaciones, importaciones, producción y perspectivas políticas de cada país que se ha de beneficiar del plan Marshall y del Oeste de Alemania. No especifica la suma de dólares que serán facilitados ni la forma en que se harán los envíos o préstamos.

Respecto a Gran Bretaña, el comunicado dice que si no se restablece su comercio y su posición mundial, su influencia estabilizadora en muchas partes estratégicas del mundo se perderá, lo que tendrá efectos adversos incalculables para los intereses norteamericanos.

Califica de clave para la Europa Occidental el éxito del Gobierno francés de Schuman en la lucha con sus adversarios políticos. La cuestión es si la economía francesa se verá destruida hasta el punto de que el caos y la guerra civil permitan la imposición de una dictadura comunista o si la democracia va a poder sobrevivir y verse reforzada en la Europa Occidental. Dice también que el actual Gobierno goza de un período de respiro, ya que el general De Gaulle prefiere al parecer hacerse cargo del Poder durante los meses de invierno, y porque muchos diputados vacilan en romper la coalición en tanto no haya sido quebrantada la fuerza de los comunistas.

De Italia dice que su situación económica es crítica y que no podrá recobrar su balanza favorable de pagos ni el nivel alimenticio de antes de la guerra hasta que trascurre cierto tiempo de la conclusión del programa de reconstrucción de Europa. La absorción por otros países de parte del exceso de mano de obra italiana es esencial para estabilizar su economía. Considera que el reforzamiento de la fuerza política moderada es debido al reciente descontento popular ante los frecuentes disturbios fomentados por

los comunistas y a la serie de actos inamistosos de la Unión Soviética.

En cuanto a Grecia, dice que no puede ser puesta en duda la legalidad y carácter representativo del Gobierno griego. Añade que en la fuerza de guerrillas rojas solamente una tercera parte son comunistas y el resto de los guerrilleros son rebeldes contra su voluntad por métodos terroristas. Si el movimiento rebelde puede ser reducido y establecido un orden interno, el programa de reconstrucción del Gobierno griego y la ayuda norteamericana dará una base para una reconstrucción mínima.

De Turquía dice que no se encuentra frente a problemas de reconstrucción económica como los países devastados por la guerra, pero que desde 1945 ante la amenaza soviética, ha estado sometida a una presión externa persistente que ha resistido con determinación, pero que ha sido causa de que el Gobierno turco tenga que tener bajo las armas a sesientos mil soldados, lo que ha creado graves problemas financieros y de escasez de mano de obra.

«La zona angloamericana de Alemania necesita un nuevo sistema moderado que sustituya al antiguo, para lo cual es preciso una reducción drástica bélica. Advertir que, aunque hubiese sido de desear que la reforma abarcara a toda Alemania, habrá de limitarse a las zonas occidentales o a la angloamericana, si no se llega a un acuerdo.

Agrega que la autoridad aliada de control, ha dejado, virtualmente, de gobernar.—(Efe.)

PROPAGANDA SOVIETICA EN CONTRA

WASHINGTON, 14.—Rusia ha intensificado un fuego de barrera de propaganda contra el plan Marshall. Radio Moscú ha lanzado un asalto acrecentado cuatro días justamente después de decirle Marshall al Congreso que los soviets se oponían al plan de recuperación a cada paso y que lo sabotarían.

Las emisiones soviéticas de radio dirigidas a todas las partes del mundo han indicado claramente que los soviets utilizan el debate en el Congreso norteamericano acerca del plan Marshall como trampolín para lanzar los cargos de que los imperialistas norteamericanos y sus satélites están trabajando para sacar a Europa todo el fuego posible.—(Efe.)

INFORME DEL ENBAJADOR INGLÉS

WASHINGTON, 14.—El embajador de los Estados Unidos en la Gran

(Pasa a la tercera página)

Audiencias del Jefe del Estado

S. E. exató la gran obra de Ordenación Económico-social de España al recibir los proyectos entregados por la Junta de Burgos

AUDIENCIA MILITAR

MADRID, 14.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Emilio Esteban-Infantes y Martín, general jefe de división, acompañado de sus hijos, don Julián Esteban Infantes Beltrán, capitán de Aviación, y don Emilio Esteban Infantes Beltrán, alférez de navío; don Luis Redondo García, general jefe de la División de Caballería; don Luis Gonzalo Vitoria, general de división del Ejército del Aire; consejero del Supremo de Justicia Militar, don Jesús Ilardí Zaboray; inspector general de Sanidad de la Armada, don Manuel Garcés de los Ríos; almirante jefe del servicio de personal del Ministerio de Marina, don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz; general jefe de Tropas y Servicios de Ingenieros de la Sexta Región Militar, don Aseño Jiménez Montero; general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción de la Dirección General de Fortificaciones y Obras, y don José Bermejo López, coronel gobernador de Africa Occidental.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Eduardo Moore, vicepresidente del partido liberal chileno; don Manuel Aznar, ministro de España en Washington; don José María Pemán; don Juan G. Bermúdez, presidente de la Sala Tercera del Tribunal Supremo; don Luis Rodríguez de Miguel, director general de Correos y Telecomunicación; don Marcel Maciel, C. J.; don Daniel Blarvart, don Vicente Montal, y Padre Andrés María Mateo, bibliotecario

LA JUNTA BURGALESA DE ORDENACION ECONOMICO SOCIAL ENTREGA A S. E. LOS PROYECTOS ELABORADOS

En la mañana de hoy visitó a S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo, la Junta Provincial de Ordenación Económico-Social de Burgos, presidida por el gobernador civil, para hacerle entrega de los proyectos elaborados por la misma, fruto de su intenso trabajo.

El gobernador civil pronunció unas palabras reflejando el sentir de la provincia, que aspira a que sus anhelos se vean convertidos en fructífera realidad, gracias al Caudillo de España y su Gobierno.

Su Excelencia agradeció la colaboración prestada por la Junta en esta gran obra de la Ordenación Económico-Social de toda España, que, naturalmente, ha de llevarse a cabo por etapas, ya que se trata de un proyecto de amplísimos y muy ambiciosos horizontes que el Estado español se propone realizar con la ayuda de Dios y de todos los españoles. Se extendió en consideraciones sobre los planes de las distintas provincias, para cuya ejecución se tropieza con las dificultades inherentes a la época que vivimos, pero que, gracias al trabajo, unión y entusiasmo de todos, van superándose de tal modo que en un futuro no muy lejano podamos alcanzar la meta ideal: esa Patria grande por la que cayeron los mejores y a la que estamos obligados a servir con toda nuestra alma.

De la entrevista, muy cordial, salieron altamente complacidos los representantes de la vieja provincia castellana.

Entre aclamaciones y vítores, sigue la visita ministerial por las posesiones españolas en Africa

SANTA ISABEL, 13.— Los ministros de Agricultura, Industria y Comercio, y Aire, acompañados del director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; gobernador general, señor Bonelli, y séquito, visitaron la granja agrícola de experimentación del Servicio Agronómico y el Patronato de Indígenas, interesándose vivamente por el funcionamiento de este organismo tutelar, tan beneficioso para los nativos.

EN LAS EXPLOTACIONES AGRICOLAS Y GANADERAS

A continuación marcharon al valle de Moka, cuya Cooperativa Agrícola visitaron también, y más tarde recorrieron los poblados Bubi de Malabo, examinando la magnífica escuela y las explotaciones ganaderas allí existentes. Los indígenas de aquella zona se habían congregado en gran número para recibir a los expedicionarios, aclamándoles con entusiasmo y vitoreando a España y al Caudillo.

LAS OBRAS DE LA EMISORA INTERCONTINENTAL

A su paso por Musola, los ministros y sus acompañantes vieron el campamento y las obras de la gran emisora intercontinental en construcción, continuando luego su viaje hacia San Carlos. La carretera de acceso a la ciudad y las calles principales de la misma se hallaban adornadas con diversos arcos de plantas. La población en masa, tanto peninsular como indígena, tributó entusiasta y calurosa acogida a los ilustres visitantes. Todos los poblados próximos a San Carlos acudieron con sus jefes a la cabeza.

BANQUETE OFICIAL

En el edificio ocupado por la Administración Territorial, los ministros cambiaron impresiones con el personal peninsular y fueron obsequiados con una copa de vino español, regresando seguidamente a Santa Isabel, en cuyo Casino Principal se celebró el banquete ofrecido a los ilustres viajeros por el consejo de vecinos.

PALABRAS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Rein, pronunció elocuentísimas palabras expresando su gratitud y la de sus compañeros por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en Santa Isabel y haciendo constar la magnífica impresión que se llevan de la capital de la colonia por el patriótico entusiasmo demostrado en estos días. Terminó afirmando que haría llegar al Generalísimo Franco estos nobles sentimientos y alentando a todos para continuar la magnífica labor colonizadora que viene desarrollando.

DESPEDIDA EN SANTA ISABEL

SANTA ISABEL, 13.—A las diez de la mañana salieron de este aeropuerto con dirección al continente los aviones en que viajan los ministros del Aire, Industria y Comercio y Agricultura y el director general de Marruecos y Colonias. En el aeródromo fueron despedidos por las autoridades de la ciudad y representaciones de entidades particulares, así como infinidad de peninsulares y naturales. Fuerzas del cañonero «Dato» y de la Guardia Colonial, en traje de gala, con bandera y música, rindieron honores.

(Pasa a la tercera página)

Elecciones Sindicales de tercer grado

MADRID, 14.—Por una circular de la Junta Nacional de Elecciones se anuncia que el período electoral sindical, iniciado en octubre de 1947, alcanza ya su fase final, y se modifica el artículo primero de la orden de convocatoria en el sentido de que las elecciones sindicales nacionales de tercer grado se celebrarán el día 8 del mes de febrero próximo en sus titulación de la fecha anteriormente señalada, 14 de día 1 de febrero próximo deberá celebrarse los actos prelectorales del calendario señalados para los días 11 y 12 del actual mes de enero.

DEPORTES

FUTBOL

El partido del domingo

IZARRA, EN LAS CHIRIBITAS

Vienen los estelitas el próximo domingo. Para Maestranza Aérea no traerán de seguro preocupaciones. El IZARRA con sólo dos victorias en su haber, no puede ser portador de grandes esperanzas de aumentarse en Las Chiribitas. Pero, conocidas sus características, es igualmente seguro que vendrá con la firme decisión de dificultar la victoria a sus contrarios, y con no menor afán de aprovechar descuidos que pudieran originar inesperadas sorpresas.

El equipo estelita dará ocasión y motivos a Maestranza para jugar, si ha de conseguir los dos puntos del triunfo. Y ello es para el público aficionado sobrado, ya que encontrará interés en los jugadores y distracción agradable en el partido.

Y quién sabe si también emoción. En grandes dosis supo IZARRA proporcionar a los entusiastas areneros en su visita a Guecho, donde tuvo indecisa la victoria del Arenas en una gran parte del encuentro, y a los sectaristas con los que empató en su campo, y al propio Maestranza, en su desplazamiento a Estella, y, finalmente, el domingo pasado al Deportivo Logroñés. Resultados son los obtenidos en todos esos partidos que cualifican los entusiastas con que los izarristas defienden sus derrotas y ansían la victoria.

Maestranza Aérea habrá de contrarrestarlos con otros no menores, y hacer con ello que su próximo partido, al parecer fácil sobre el papel, lo sea en realidad sobre el hierba. Que han de encontrar dificultades lo garantiza la cualidad que caracteriza al IZARRA, el entusiasmo.

Ha de ser, sin duda alguna, sumamente interesante el partido del próximo domingo en Las Chiribitas.

D. LOGROÑES A BILBAO

Peor papeleta es la que reserva la jornada dominical al Deportivo Logroñés. Su enemigo de esa día es el Arenas de Guecho. Y para amenazarlo de dificultades, el partido corresponde jugarse en Basundo.

No pueden ser más desfavorables las perspectivas blanquirojas. A la reconocida potencialidad del Arenas va unida la circunstancia, altamente significativa, de que no haya visitado aún la derrota al campo arenero en la actual temporada.

Sin embargo, conviene recordar que en igual situación se ha visto al Deportivo Logroñés otras muchas veces. Y no fueron pocas las que sorprendió a los pesimistas con inesperados resultados. ¿Por qué no repetirlos también ahora?

Quizá sean de esa condición su más resonante triunfo. Desde luego, fue siempre su característica jugar con un entusiasmo tanto mayor, cuanto mayor fuera la valía de su contrario.

Así es de desear salga el domingo al campo. Si no victorioso, de Basundo se han llevado un punto algunos de los equipos visitantes. En esa posibilidad se cifra la esperanza de la alineación blanquiroja. Y de esa esperanza deben ser partícipes los propios jugadores.

En el del domingo, más que en partido alguno, es preciso derrochar decisiones y entusiasmos. De hacerlo así, no será imposible para el Deportivo Logroñés repetir lo que hicieron Osasuna, Zaragoza y Eranio. Empatizar. Y a lo mejor...

Campeonato de Aficionados

MARO DEPORTIVO PROTESTA

Y con muchísima razón. Resulta que nuestras noticias, la primitiva y la rectificadora, acerca de las próximas eliminatorias de Haro Deportivo y Maestranza Aérea para el Campeonato de Aficionados, eran

ciertas. Una y otra. La que dábamos a los maestrantes como rivales de los hareses y la que indicaba que éstos se eliminarían con el Trinchepé y Maestranza con el Bocarrena. A las dos acompañaba la misma procedencia oficial. Fue la Federación, por boca de uno de sus directivos, la que lo comunicó al delegado de Haro Deportivo, y fue también la Federación la que por telegrama notificó a la directiva hareses su eliminación con el Trinchepé.

Y haciendo uso de ese inexplicable barajar de equipos, y acogiéndose mayormente al espíritu evitador de sacrificios económicos que acompaña a toda competición que se realiza entre modestos y que se refleja en los señalamientos por proximidad geográfica, Haro Deportivo ha elevado a la Federación Guipuzcoana un mesurado y fundamentadísimo escrito solicitando el mantenimiento de la primera comunicación y la anulación de los partidos Trinchepé-Haro y Bocarrena-Maestranza.

En verdad que Haro Deportivo-Maestranza Aérea es la eliminatoria más indicada. Por proximidad geográfica, por conveniencia económica, y porque habiéndose eliminado hasta ahora entre sí los equipos riojanos, no hay razón para que los dos que han vencido hayan de efectuar largos desplazamientos con su inevitable cortejo de grandes gastos, difícilmente reembolsables. Además, igualmente beneficiados quedarían Trinchepé y Bocarrena si jugaran entre sí, toda vez que el reparto de ingresos sería mucho más cuantioso al ser muchísimo menores los gastos.

Todas estas razones aduce Haro Deportivo en su escrito. Pero...

En nuestro anterior comentario a esa absurda eliminación guipuzcoana-riojana, decíamos y repetimos ahora, que el que manda, manda. Y que la mandona, era, no la razón, la Federación.

Por ello dudamos se vea atendido el justificadísimo deseo hareses.

QUINIELAS DE FUTBOL

En las quinielas celebradas en el Bar Bilbao, han resultado premiados los siguientes boletos:

Primer premio, boleto número 16, con 189 puntos; segundo, 943, con 181 puntos; tercero, 825, con 181 puntos; cuarto, 1.637, con 180 puntos; quinto, 1.733, con 180 puntos. El número del sorteo ha correspondido al número 1.262.

Asimismo, en las celebradas en el Bar Somera, han resultado favorecidos: Boleto número 307, con 180 puntos, primer premio; segundo, 539, con 179 puntos; tercero y cuarto, 1.592 y 353, empatados a 170 puntos; quinto y sexto, 321 y 489, empatados a 169 puntos.

RETOS Y PARTIDOS

El Burel P. A. cita para hoy a las diez de la noche, en su domicilio social (Bar López), a todos sus jugadores, respaldados con la falta de asistencia, sin causa justificada, será sancionada.

El Ebro F.C. cita al Victoria para el domingo en El Prado, a las diez y media, alineando a Calahorra, Pedro, Cojo, Rubio, Muñoz, Ortigosa, Angel, Dion, Oliván, José y Plaza.

El C. D. Satán, de Centenero cita al equipo navarro para jugar el domingo en el Peladón de Centenero, a las tres y media de la tarde, alineando a Montejo, Pelayo, Manolo, Ipe René, Juan, Pablo Martínez, el Ché A. Luis y Cosido.

El «Valdelatas» (socios maestrantes) cita para hoy, jueves, a las siete y media, a Adrián, Pujades I, Herce, Pujades II, Corral, Cruz, Bilbao, Moreno, Telmo, Cortés, Tomay, Jano, Garrido y Marino, para tratar sobre el partido del domingo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todas las camaradas que tienen para confeccionar ropas de niños con destino a las madres necesitadas, las entreguen a la mayor brevedad en la Sección Femenina (Delegación Local).

SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social, que el certificado del cumplimiento del Servicio Social es obligatorio para la obtención de títulos oficiales, pasaportes, empleos, presentarse a oposiciones y pertenecer a las sociedades culturales y recreativas.

Círculo Logroñés

Esta noche, a las siete, tendrá lugar el acostumbrado concurso semanal admitiendo inscripciones hasta las tres de la tarde.

NARANJA POCHOLA SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Anuncios oficiales

ALQUILER DE LOCALES

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD Policia Armada y de Tráfico de Logroño

Existiendo en el grupo de viviendas de estas Fuerzas, sito en Plaza del Coso, tres locales aptos para su utilización por la industria privada, se admiten ofertas para el alquiler de los mismos, mediante instancia dirigida al Capitán Jefe de la plantilla.

Las condiciones y demás antecedentes pueden ser examinadas en las oficinas del Cuerpo (Avenida de Navarra). El importe de los anuncios será de cuenta de los arrendatarios.

El plazo de admisión de instancias finalizará el próximo sábado, día 17, a las diez y ocho horas. Logroño, 9 de enero de 1947. El Capitán Jefe.

Ayuntamiento de Alesanco

SUBASTA DE PLANTONES A las dos de la tarde del próximo día 18 del actual, domingo, tendrá lugar en esta villa la subasta de los rencombrados y no igualados plantones lombardos, producto de las chopas madres propiedad de este Municipio al pie de cada una de ellas, continuándose la venta, si quedaran existencias, en domingos sucesivos.

Alesanco, 10 de enero de 1948. El alcalde, Julio Musitu.

Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 11 del corriente mes, aparece el anuncio de subasta para la enajenación de tres parcelas de la finca «Viveros» propiedad de esta Excmo. Diputación, cuyas parcelas lindan con la carretera de Zaragoza en esta capital, cuya superficie y precios de tasación son los siguientes:

PARCELA A-1.—De 6.310,34 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 569.614 pesetas.

PARCELA A-2.—De 3.781,50 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 366.935 pesetas.

PARCELA A-3.—De 2.798,95 metros cuadrados de superficie. Tipo de subasta: 244.365,25 pesetas.

La subasta tendrá lugar a las diez horas del día 3 de febrero próximo, pudiendo presentarse los pliegos en la Secretaría de la Corporación Provincial hasta las trece horas del día anterior al de la subasta.

Ayuntamiento de Hervias

SUBASTA A las doce de la mañana del próximo domingo, día 18, se celebrará en las oficinas de este Ayuntamiento y la de 170 chopos de su propiedad, con sujeción a las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría del mismo.

Para conocimiento general de los interesados, se manifiesta que hay entrada para camiones hasta la finca donde se encuentran los chopos. Hervias, 13 de enero de 1948. El alcalde, Hilario Cereceda.

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS Recibida consignación para Cruces, queda abierto el pago de la mensualidad extraordinaria a los perceptores de Clases Pasivas que posean Cruz o Placa de San Hermenegildo, y para todos aquellos que aún no hayan hecho efectiva dicha mensualidad. Horas, de once y media a una.

Noticias diversas

Natalicio.—Ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, dada a luz con toda felicidad por su joven esposa doña Petra Lázaro Martínez, nuestro particular amigo y conocido industrial en esta plaza don Enrique Díez Sáenz.

Al felicitar cordialmente al venturoso matrimonio y abuelos de la nueva logroñesa, todos de nuestra particular estimación, deseamos para ésta, e la que le será impuesto el nombre de María del Pilar, una dilatada y venturosa existencia.

Cupón por ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 888.

Los cupones terminados en 66 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Asistencias.—En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practican ayer las siguientes asistencias:

Carmen Pascual, de 27 años, de artritis traumática en la muñeca derecha, por caída en su domicilio; Eugenio Guerra, de 13 años, de herida contusa en la región frontal, con un clavo en una obra, y Araceli del Valle Sáez, de cinco años, de herida contusa en la región parietal izquierda, por atropello de bicicleta.

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA Al objeto de elegir destino deberán presentarse en esta Delegación de Enseñanza Primaria el próximo sábado, 17 del actual, a las doce horas, los maestros interinos que a continuación se relacionan: doña María Consolación Ortiz Casas, doña Pilar Añón Monreal, doña María Carmen Díez Fernández, doña Josefina Cadarso López, doña María Asunción Jorcano Iñiguez, don Trinidad Huarte Zalba, don José María Quilez Perpiñán, don Ricardo Alvarez Alvarez y don Horacio Virgilio Calvo Hernández.

Dispensario de la Cruz Roja

CONSULTA GRATUITA El doctor Martínez Ariznavarreta, de vuelta de su viaje de estudios por Norteamérica, reanuda su consulta de enfermos de los ojos en este Dispensario, los martes y viernes, a las seis de la tarde. Logroño, 15 de enero de 1948.

NARANJA POCHOLA SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

PUNTO-CONFECION

ANA MARY MARTINEZ DELICIAS, 11, 4.º, Dcha.

SECCION RELIGIOSA

MUJERES DE A. C. — Mañana, viernes, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el retiro interparroquial en la capilla de las RR. MM. Adoradoras, dirigido por el R. P. Gürtpele, Superior de esta Residencia.

Se invita a cuantas señoras deseen asistir, y se ruega la más puntual asistencia.

CONGREGACION MARIANA. — Hoy, jueves, a las ocho y media, celebraremos nuestro acostumbrado acto mariano en la iglesia de San Bartolomé ¡Acudid puntuales!

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL. Hoy, jueves, día 15, a las cinco y media, círculo de estudios para las señoras de A. C. Se solicita la puntual asistencia.

NO LO OLVIDE!!

En las naranjas PICOCHO especial PICOCHO y BURLA encontrará su sabor y economía. PICALAS EN SU TIENDA

Rialto PROXIMAMENTE

LA MAS GRANDIOSA REALIZACION DE TODOS LOS TIEMPOS

SOLO UNA VEZ EN CADA GENERACION ES POSIBLE PRODUCIR UNA PELICULA QUE MEREZCA TANTOS HONORES

LA PELICULA MAS DEMANDADA DE TODAS LAS EPOCAS

LOS MEJORES AÑOS de nuestra VIDA

Hace 25 años

Al inaugurarse el Estado de la red telefónica urbana de Logroño, no llegaban a cien los abonados, por lo que el servicio era muy deficiente, y en vista de ello y de ser muchas las peticiones de nuevos abonados, se formuló un proyecto y presupuesto para cambio de local, nueva instalación de toda la red y ampliación de 120 abonados, que fué aprobado por la Dirección.

—En la sesión que celebró la Diputación Provincial fue aprobado por unanimidad el repartimiento entre los pueblos de la provincia para cubrir el déficit del presupuesto, que ascendía a 955.666'64 pesetas.

—Según acuerdo recaído en la reunión de fabricantes de azúcar, celebrada en Zaragoza, el precio de la remolacha en la campaña actual sería de 70 pesetas la tonelada.

—El día de hoy también fué frío y desagradable, pues aunque el sol lució algunos ratos y la temperatura máxima al sol se elevó a doce grados, a la sombra no pasó de 5 grados y la mínima descendió a 1'2 grados bajo cero.

—Los riojanos residentes en San Sebastián vencieron las dificultades que se ofrecían para adquirir un local que sirviera de centro de reunión, a ser de la labor realizada por la Junta directiva, y en particular por los directivos don José Ortega y don Fidel Martínez. Contaban ya los riojanos con un Centro situado en la calle Euzkaldierri, núm. 9, con amplios salones lujosamente amueblados. La inauguración oficial tendrá lugar el próximo día 11 de febrero. La Junta directiva la formaban los entusiastas riojanos siguientes: Presidente, D. Julián Bahianás; vicepresidente, don Celestino de la Cruz; tesoro-

rio, don Fidel Martínez; secretario, don José Ortega; vice, don Víctor Bueno; vocales, don Emilio Velilla, don Esteban Ramírez, don Antonio Castellanos y don Manuel Trevijano.

HACE 50 AÑOS.—En el Teatro Bretón, la compañía de Julia Cirera y José González representaron «El soldado de San Marcial», que obtuvo un gran éxito.

—Fue el día de hoy un día crucial, pues además de estar lloviendo durante casi toda la mañana y por la tarde, la lluvia venía acompañada, de copos de nieve, reinó el viento Norte, haciendo la estancia muy desagradable. La temperatura máxima fué de seis grados, y 2 bajo cero la mínima.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Josefá Martínez Antonia Pastor Arrieta, María Carmen Cástor Barrasa y José María Ortíz Jiménez.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos

CENICERO

Teléfonos 23 y 33. Depósito en Logroño.

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Telfs. 1547 y 1555. Nuestros tipos años: TINTOS, CLARETES, OJO GALLO, BLANCOS, garratones lacrados. — Especialidades de solo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

HOY.—Teatro Moderno

Continua desde las cinco COLOSAL PROGRAMA DOBLE Buaca: 3 Ptas.

1.—ESTRENO. La más bella producción del Oeste

JACK EL TERRIBLE Con TOM TYLER. Hombres contra hombres en lucha por la existencia y el progreso.

2.—La sensacional película «Universal»

Siete Torres

Con GEORGE SANDERS. Mañana: JORGE NEGRETE, GLORIA MARIN y «CHAFLAN», en

¡Y Jaime, no te rajés!

Teatro Eretón

Durante los días 17 y 18 (Sábado y Domingo) CONCHITA C. GALLAR y PACO ORTEGA con CAMILLIN, TRIO EROK, SOLE ANITA DIAZ, SOLEDAD DE LOS REYES, MARGA y FRANCIS, ADOLF presentará su gran espectáculo

¡¡LUZ A LA BATERIA!!

CONSTRUCTORA RIOJANA FABRICA DE BASCULAS Reparación de toda clase de aparatos de pesar. Precios sin competencia y trabajos garantizados. Consulte precios. CALLE DE LA INDUSTRIA, M. G. — LOGROÑO.

TALLERES MECANICOS GONZALO ALONSO Manifiesta a clientes, amigos y público en general, que por disposición de la razón social «Alcáide y Alonso» a la que gustoso pertenecía, sigue al frente de dichos talleres, establecida en el mismo sitio, calle del Norte, 30, Teléfono 2184.

Use... PHILIPS Mejores no hay

Miles de gallineros se van salvando de la epidemia actual, con sólo tomar GALLIOL SE COMPRA CHOPO BUENO Tonería Mecánica Riojana

Hoy-CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE! — ¡¡ULTIMO DIA!! 1.º—EXITO GRANDIOSO de JEAN GABIN en

EL FALSARIO

Un film de grandes emociones y realismo incomparable. — Un hombre que usurpó un nombre para esconder su vergüenza y regenerar su vida.

LA RENDICION DE TITI

Por ROSANO BRAZZI y CLARA CALAMAI. Pimienta, humor, risas o turgencia en esta hilarante película. MAÑANA — ESTRENO SENSACIONAL! CHARLES CHAPLIN «CHARLOT» en

MONSIEUR VERDOUX

Será la película más discutida de este genial artista. — La última y más sorprendente creación de genio del cine.

Tómbola del Club Deportivo Logroñés

GRAN SORTEO DE LOS CERDOS QUE SE EFECTUARA EL DIA 8 DE FEBRERO

10 enormes premios, 10 Primeros.—UN FENOMENAL EJEMPLAR PORCINO Y UN CAJON SORPRESA.

Segundo.—OTRO MAGNIFICO EJEMPLAR (hermanito del anterior) acompañado del correspondiente CAJON.

Ocho premios: del 3 al 10 inclusive.—De un TETON cada uno. Precio del boleto: DOS PESETAS

NO DEJE DE VISITAR NUESTRA TOMBOLA INSTALADA EN LA PLAZA DE SAN BARTOLOME (Trasera del Excmo. Ayuntamiento) y adquirir billetes para ESTE MAGNIFICO SORTEO

Truman envía al Congreso...

(Viene de primera página)

Bretaña, Lewis Douglas, ha manifestado ante la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes que existe una gran similitud entre los planes Marshall y el programa de créditos que los países hispanoamericanos han solicitado para el año 1948.

Dijo a continuación Lewis Douglas que dicho pago no aumentará el déficit de los Estados Unidos, respecto a Europa, durante la vigencia del programa, y reiteró la declaración hecha por Marshall ante el Senado y el mismo Comité de que el programa de créditos que los países hispanoamericanos recibirán al programa con unos 700 millones de dólares durante los primeros 15 meses del mismo.

Al solicitar uno de los vocales que expresara las aportaciones hechas por los países de este hemisferio, dijo el embajador norteamericano que, por razones especiales, no podía hacer un estudio completo de la cuestión en esta sesión. Sin embargo aseguró que los créditos de hispanoamérica sumaban la forma de préstamos o de reducción de los precios en los productos exportados a Europa.—Efe.

DECLARACIONES DE ANDERSON.
WASHINGTON, 14.— El secretario de Agricultura, Clinton P. Anderson, ha declarado que las exportaciones de alimentos a Europa bajo el llamado plan Marshall no tendrán ningún efecto de grandes proporciones en los precios y suministros dentro de este país.

Ejército, que los agricultores de los Estados Unidos producen actualmente una tercera parte más de alimentos que antes de la guerra, debido a haber revolucionado su método de cultivo. «Esta revolución—agregó—perdura; tendremos una abundancia de productos agrícolas y durante muchos años necesitaremos considerables mercados de exportación».

Al mismo tiempo, Anderson, que



CABALLERO COGNAC DE CAÑO

ALQUILERES
HABITACIONES independientes propias para oficina, se alquilan de Razon, Almacenes Garrigosa, S. A.

COLOCACIONES
SERVIENTA, se necesita para matrimonio, Caste, M. R., Chalet (Via).
COCINERA, se necesita con buenos informes, Murieta 8, entro, doña.

OFICIAL CHAPISTA, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 596.

CRIBADA para la labranza, soltero, de 16 a 30 años, se necesita. Razon, Antico Ugarte, en Mérida.

ASISTENTE, se precisa. Razon, General Franco, 46, pral. doña. Bermejo.

REPRESENTANTES, Capitales pueblis. Artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3.013 Madrid.

CHIFA, se necesita en Avenida de Navarra, 20, 3.º, doña.

CRUADO Y YUGUERO, se necesitan para Legroño Informes, Oficina de Colocación Referencia 597.

SERVIENTA, necesito, Razon, Gran Oriente.

JOINEROS, preciso dos, primera categoría bien retribuidos, Oficina de Colocación. Referencia 598.

ESORA, se necesita para cuidar un niño por horas 11 de Junio, 5, 3.º.

SERVIENTA de obligación, se necesita en casa de poca familia. Será bien retribuida. C. Sotelo, 24, 4.º doña.

SERVIENTA de 35 a 40 años, se necesita para servir a sacerdote anciano. Informes en Nueva Rioja.

NIÑERA, se necesita. Razon, Murieta 3, 1.º doña.

DINERO? Aumente sus ingresos trabajando en su domicilio. Escriba «TAT», León, 23, Madrid.

DE FRECUENCIA medio operario o aprendiz acantando carpintero, para taller maquinaria molinera, Oficina de Colocación. Referencia N.º 600.

EMPILADOR de tintorería, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia número 601.

ASISTENTE, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

COMPAS
COMPRA VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen 3
COMPRA VENTA de muebles varios precios, camas, etc. Mayor, 114.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ATENCIÓN: Se compran toda clase de metales, joyas, relojes, etc. en la calle de Colón, 27. Teléfono 493.

COMPRAMOS MAQUINARIA de madera, motores de explosión y eléctricos. Comenor Apartado 333. Bilbao

CERA abejas, compro. Q. Llano, 52.

CREDITOS, Compramos créditos mercantiles contra deudores toda España. «Sigra». Apartado 1.043. Madrid.

FINCAS
FINCA «TEJADA». Máxima seriedad Zaporta 1. 3.º. Teléfono 19-64
FINCA ESTEBANEZ. Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entro Izquierda.

AGENCIA VICTORIANO, compra, venta de edificios chalets, solares, fincas rústicas, etc. Muro del Carro número 4, teléfono 14 13.

VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja libre. Tratar con su dueño. Muro Mata, 6, entro.

ALVAREZ Y BARRERA muy amplios, se venden o se alquilan. Tratar con su dueño Muro de la Mata, 6, entro.

PISO, se vende muy céntrico, libre. Razon en Nueva Rioja.

ESTEBANEZ vende bonito piso llaves en mano, mucho sol y a un minuto del Espolón Once Junio, 1, entro, Izq.

GARCIA CARRERAS dispone para la venta de varios pisos estupendos, «un ch», sol llaves en mano, de todos los precios, en Perez Guzmán. Informes. Bretón Herreros, 38, 1.º.

VENDO BONITOS PISOS en Vara de Rey llaves en mano, sol todo el día. Informes, Sr. Carreras, en Bretón Herreros, 38, 1.º.

VENDO en Avda. de Colón dos magníficos pisos llaves en mano. Le informará Sr. García Carreras, en Bretón Herreros, 38, 1.º.

SOLAR estupendo en el mejor ensanche, urge venta por ausencia, precio de ganga. Informes en Bretón Herreros, 38, 1.º. Sr. García Carreras

GARCIA CARRERAS vende en Bretón de los Herreros dos estupendos pisos llaves en mano, con estupenda producción. Informes en el número 32, 1.º de la misma calle.

1.º RAZON venta de un tercer piso buenisimo producción, calle Villagas Informes, Sr. Carreras, en Bretón, 38, 2.º. Villagas, 6, 1.º.

Tienda y Almacén, vendo o alquilo a dos calles muy céntricas, San Juan 22 y Ollerías 2, llaves en mano. Tratar su dueño. M. Mata 6 entro.

HERNANDEZ vende planta baja, piso y huerta en Vara de Rey, dentro de plaza huerta en Casillas, y 100 fanegas con 500 fanegas de regadío y viñas, en pueblo de Navarra, junto carretera. Mota, 4, 3.º.

HERNANDEZ vende casa junto al Ayuntamiento, 10 pisos y planta baja, seis libras; otra de 6 pisos y todos libras; otra de 8 pisos, 4 habitaciones baño en 265.000 ptas., sitio muy favorable. Mota, 4, 3.º.

CASA se vende ondra o por pisos. Razon, Mayor 8, 2.º.

ESTEBANEZ vende estupenda huerta de tres fanegas, con casa corralizas, agua de motor y arboles frutales, libre de colono, con entrada de carro en las puertas de la capital. Once de Junio, 1, entro, Izquierda.

HERMOSO PISO libre, bien situado, 6.000 ptas. Enseña «Pozas». Sagasta, 8, 2.º.

SOLARES GRANDISIMOS en sectores buenisimo porvenir, locales para fábricas, vende «Pozas». Sagasta, 8.

VERDADERA Ocasión. Vendo dos casas sillas en buenisima calle, renta cada una, deducidos gastos, 24.900 ptas. al año, constan de 10 pisos y dos plantas bajas; precio de las dos, 1.240.000 ptas. Igual vendo una en el precio de 650.000 ptas. Enseña «Pozas». Sagasta, 8, 2.º, o Mota, 33, 1.º.

POZA LE OPRECE inmenso surtido de propiedades en venta de todas las clases y precios, un valor aproximado a 30.000.000 de pesetas. Sagasta, 8, 2.º.

NALDA facilita 82.000 ptas. en hipoteca sobre fincas rústicas. Vara de Rey, 32, 2.º.

PISOS libres en todos los sectores, vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

CASAS de nueva construcción vende Nalda, enteras o por pisos. Vara de Rey, 32, 2.º.

FINCAS de todas clases y precios, vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

HERMOSO ALMACEN libre, en lo mejor de Logroño, y planta baja en la carretera de Zaragoza, con terreno, vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

HUERTAS libres de 1 y 5 fanegas en la Ribera, camino San Adrián y Harnández, vende «Pocita». M. Villagas, 6, 1.º.

PISOS en la calle Ordoño, con incluído, se componen de tres hermosas habitaciones, galería, buena cocina y v. vende a 29.000 ptas., Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

FINCA, se vende zona ensanche Calahorra, con treinta metros a calle de 14 metros y carretera Logroño. Informes, Oficinas «Electra Cárcar, S. A.», Calahorra.

MARTINEZ vende hermosa casa en lo mejor de B. de los Herreros, con un piso desahuciado y 4 pisos, entrega llaves al escriturar; un solar a dos calles, y grandes fincas agrícolas libres de inquilinos. Bretón, 14. Teléfono 1184.

ENTRESUELO y planta baja libre con patio, en Quijeto de Llano, vende Pecina M. Villagas, 6, 1.º.

LOTE DE 4 PISOS céntricos, bien capitalizados, vende Pecina. M. Villagas, 6, 1.º.

CASA con piso y planta baja libre, propia para establecer amplios negocios, vendiendo en el mejor calle; pisos libres amplísimos en Sagasta y Portales. vende Pecina, M. Villagas, 6, 1.º.

CASITAS de planta baja libres, en carretera de Burgos y P. Madre, vende Pecina M. Villagas, 6, 1.º.

VENDO CASA con amplio comercio, todo libre, en Gallarda, Pecina, M. Villagas, 6, 1.º.

PLANTAS BAJAS libres, céntricas, vende Pecina M. Villagas, 6, 1.º.

MARTINEZ vende hermosa casa en B. de los Herreros con un piso de entrega llaves al escriturar; y cuatro pisos en varios sectores, llaves en mano. Bretón, 14, 1.º.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, libres de inquilinos. Bretón, 14. Teléfono 1184.

FINCA de 28 obradas de viña, 4 fanegas tierra blanca, 2 fanegas huerta con su buena casa, cerca de la capital, libre de colono. Vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende planta baja de 15 m. frente carretera Zaragoza, con una fanega de tierra; y tres fanegas tierra de primera, casa con dos plantas, gallineros cuadras y motor, a las puertas de la capital. Vara de Rey, 32, 2.º.

SIN INTERMEDIARIOS, vendo piso libre en mano. Murieta, 37, 3.º, Izq.

ESTUPENDA Ganga. EstebanEZ vende bonita casa con piso libre, muy bonita. Ocho de Junio, 1, entro, Izq.

GANADOS
CERDO semental York, 8 meses, preciosos, vendiendo o cambio misma raza por cambio de sangre. Razon, Fábrica Marinas Calzada.

VACA en días de parir, vende. Empleo de Oyon Demetrio Perez.

VACA recién parida del 2.º parto con su ternero, vende Evaristo Alonso, en Bañares.

VACAS del 2.º parto, una preñada de 6 meses y otra cumplida, vende Amancio Palacios «en Oyon (Alava)».

EN LAS CERDAS que crían, no hay nada como a «Cerdarina Atsela», ¡úselas una vez! Venta en Farmacia y Droguerías.

VACA SUPERIOR, en días de parir, vende Ignacio Arnaut, en Albeida de Iregua.

BERRACO superior para curir, vende Calle Norte (huerta Muelas).

SE VENDEN tres burras, buen tamaño, de 3 a 4 años, y dos potras de buena clase, de 1 y 3 meses. Razon, Bar. «Chatos», Fozo, 4.º, Logroño.

HUESPEDES
CAMAS cedo a dormir. Precios económicos, garantías. Cristo, 7, 3.º, Izq.

NOBRIZAS
De 20 años, soltera, leche de seis días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Quiteria Lacantra, en Aitola.

Joven, leche de 5 días, desea criar en su casa de Inestribas, Informa el médico don Antonio Herce.

PERDIDAS
Tarjeta de abastecimiento a nombre de Antonio Jimeno Iturri. Se gratificará su entrega en Polvorín (Depositos del agua).

Tarjeta de abastecimiento a nombre de Gaspar Laencina. Se gratificará su entrega en Polvorín (Depositos del agua).

Fuero de bicicleta. Se gratificará su entrega en Bretón, 3, Peluquería.

Abrijo negro de señora, olvidado en el Cine Olympia el pasado día 7. Se gratificará su entrega en Villagas, 2, 2.º doña.

Garra graduada con estuche de piel. Se gratificará su entrega en Laurel, 53, 4.º.

TIENDA de ultramarinos con vivien-do, sitio de gran porvenir, se traspasa. Razon en Nueva Rioja.

SE TRASPASA O VENDE PARADOR con habitaciones independientes, baño y agua corriente. Dirigirse a Hilario Dominguez, en Enciso.

POR NO PODER ATENDERLO, a persona de reconocida solvencia moral y competente para el negocio, cederá en buenisimas condiciones Bar en Santo Domingo; o se traspasa con cediendo facilidades de pago. Teléfono 77, Santo Domingo.

MARTINEZ traspasa buenos negocios por no poderlos atender. Bretón, 14.

TIENDA grandísima, con mostrador, en el mejor tramo de la calle Mayor traspasa en 30.000 ptas. Precio de regalo. Enseña «Pozas». Sagasta, 8, 2.º.

NALDA traspasa el mejor café de Logroño. Vara de Rey, 32, 2.º.

VEHICULOS
CAMIONETA FIAT italiana, perfecto estado general, buenas ruedas vend. Verla en Garage Central, Logroño. Eroteo.

CAMIONETA CITROEN 10 HP, carga 500 kgs., bien de documentos, barata. Razon, Café Granja Oriente.

LUGONETA CITROEN 7 HP, tipo «Rubias», carga 300 kgs., bien de documentos. Informes, Café Granja Oriente.

BICICLETA caballero, seminueva, se vende/G. P. Rivera, 1, pral. d. 1 a 3.

VENTAS
«CALFA» Maquinas de coser y bordar «La Logroñesa» de Armas.

ARRIGO DE PIEL, se vende por luto. Razon en Nueva Rioja.

SUBASTA DE 112 CHOPPOS. Se efectuará el día 18 en Ciudadela, de doce a una, propiedad de Nicolás Riaño y José Leiva.

HELOS antiguo plata, caballero, se vende 500 ptas Razon, Nueva Rioja.

SANGRE DE CERDO para hacer morcillas vende, Carnicería de Domingo, Plaza de Abastos.

TRUMPETA, se vende. Razon, Gregorio Navarro, en Elciego (Alava).

COMEDOR nuevo completo, perfecto estilo renacimiento, y cama con mesita de noche. Razon, calle Milietas, 7, 2.º doña.

PLANTONES de CHOPPOS Canadienses, se venden Informes Muro de la Mata, 7, 1.º doña. Teléfono 1490.

es la cuarta de las altas personalidades gubernamentales que comparece ante el Comité de Asuntos Exteriores del Senado para solicitar la pronta aprobación del plan de recuperación europea, declaró que, según su parecer, será necesario recurrir al racionamiento de alimentos, especialmente en lo que respecta a la carne, durante la primavera. «Pero si es necesario establecer el racionamiento y la regulación de precios, será por razones puramente internas y no debido a los envíos de artículos alimenticios que se hagan a Europa».

El secretario de Interior, A. Krug, que compareció ante el mencionado Comité después que Anderson, reiteró los mismos racionamientos que éste, diciendo que las demandas internas y no las exteriores, son la principal causa de las actuales carestías en el país.—(Efe.)

Entre aclamaciones...

(Viene de primera página)

Los aviones realizaron previamente un vuelo alrededor de la Isla de Fernando Póo y recorrieron luego la costa de la Guinea continental hasta llegar a Kogo, admirando los fantásticos y maravillosos panoramas de grandiosidad de Selva Virgen y de los grandes rios.

ATERIZAN EN BATA

Alrededor de las doce, aterrizaron en el aeropuerto de Bata, siendo recibidos por el subgobernador de la Guinea continental, autoridades locales y representaciones de todos los servicios. Al llegar a la ciudad, la población en masa tributó a los ilustres viajeros una clamorosa ovación, mientras los niños indígenas de los colegios de Misioneros y de las escuelas oficiales cantaban el Himno Nacional y prorumpían en vítores a España y al Caudillo. Fuerzas de la Guardia Colonial rindieron honores y desfilaron brillantemente seguidas por una compacta multitud, agrupados por tribus y poblados y portadores de banderas españolas y grandes pancartas de salutación.

DOCUMENTO DE ADHESION DEL JEFE INDIGENA, UGANDA

El prestigioso jefe, Uganda, de la tribu de los Benga, saludó a los ministros y les hizo entrega de un escrito en que se hace constar el amor que sienten por España y la veneración que les inspira el Caudillo.

El desfile de las tribus duró largo rato y resultó verdaderamente emocionante por el entusiasmo y el patriotismo que demostraban.

A continuación, en el edificio del Subgobierno, tuvo lugar una recepción oficial del elemento colonial peninsular.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE ESPECTACULOS

(Viene de la primera página)

muchos generales, jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

PALABRAS DEL GENERAL TRONCOSO

En primer lugar, el general Troncoso pronunció unas palabras para agradecer a los ministros y demás personalidades que asistieron a este acto, con lo que habían querido honrar la entrega de los despachos e imposiciones de fajines a los nuevos oficiales de Estado Mayor, y de una manera especial a la misión militar argentina, a la que dió la bienvenida y deseó una grata estancia en nuestra Patria. Expresó a continuación el significado de este acto y la misión de estos nuevos oficiales de Estado Mayor, expresando las ideas y los conceptos fundamentales del servicio nuevo que les es encomienda.

ENTREGA DE DESPACHOS E IMPOSICION DE FAJINES

Seguidamente, el coronel jefe de Estudios, don Mario González Revenga, dió lectura a las listas de los aprobados, y los ministros, tenientes generales y el jefe de la misión militar argentina entregaron los despachos a los 42 alumnos. Seguidamente, se realizó la imposición de fajines.

El ministro del Ejército apadrinó el número uno de la promoción, comandante don Luis Peláez Cam-

ESPECTACULOS

(Viene de la primera página)

Comedieta ligera y trivial, sin grandes dardes técnicos ni exquisitos interpretativos, pero que logra entretener.

Se ha dado al desarrollo un matiz entre humorístico y atrevido, y a no ser por cierta reiteración de situaciones a que obliga la reducida dimensión del tema, la cinta podría considerarse como muy aceptable.

Clara Calamari y Rossano Brazzi cumplen bien en los principales papeles, y los demás les secundan discretamente.

CONSULTARE A MISTER BROWN

Cine Alhambra

Cinta de las que pasan sin pena ni gloria, o con algo más de lo primero que de lo segundo. Ni a su estreno se le ha dado más importancia de la debida, ni se la vamos a dar nosotros ahora.

Baste decir que nadie de los que en la realización de la película han tomado parte llega a la perfección en su cometido —y menos quizá que nadie la protagonista, Monique Thibault—, aunque en todos ha de reconocerse el buen deseo que les anima.

APLAZAN SU VIAJE A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14.—Según informan en Capitanía General, la misión militar argentina que tenía anunciada su llegada a esta capital para la tarde de hoy, ha retrasado su viaje 24 horas, por ligera indisposición de su presidente, general Avalos.

Encuesta del S. E. U. sobre los problemas de la carrera mercantil

MADRID, 14.— El Sindicato Español Universitario ha promovido una encuesta en relación con los problemas que hoy tiene planteados la carrera mercantil, encaminada principalmente a reformar el plan de estudios de la misma.

El cuestionario de la encuesta abarca los siguientes puntos: Razones en que se fundamenta la necesidad de la reforma de la carrera mercantil; cometidos del titular mercantil en las distintas esferas de la actividad económica; relaciones entre las Escuelas de Estudios Mercantiles y la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas y límite que debe establecerse entre los campos de acción de los titulados de ambos centros; grados de que ha de componerse la carrera mercantil y estructura general de cada uno de ellos; distribución geográfica de las Escuelas de Estudios Mercantiles en sus distintos grados, y cuestiones que no están comprendidas en los apartados anteriores y se consideren de importancia vital. Los anteproyectos deberán enviarse antes del 28 de febrero próximo a la Asesoría Central de Comercio del SEU, Víctor Hugo, 3, Madrid.

Recomendaciones de la Comisión sobre los derechos de la mujer

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 14.—La Comisión sobre los derechos de la mujer aprobó una serie de recomendaciones encaminadas a poner en práctica la igualdad de sexos y, al mismo tiempo, aprobó una moción por la que se felicita a la Argentina y a Venezuela por haber dado plenos derechos políticos a las mujeres. La resolución también expresa la esperanza de que Costa Rica, Colombia, Perú y Chile sigan la pauta de Argentina y Venezuela.

El eje de la serie de mociones aprobadas por la Comisión, y que serán enviadas al Consejo Económico Social, es una resolución basada en sugerencias de las delegadas de Estados Unidos y Unión Soviética por la que se pide que el Consejo envíe un cuestionario a todos los países de la ONU, en relación con los proyectos existentes, para dar cumplimiento a la Carta en la parte que proclama la igualdad de mujeres y hombres por lo que se refiere al sufragio, al derecho a ocupar cargos públicos, etc.—(Efe.)

GUIA SANITARIA

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1601.
(C. S. P. n.º 6.)

Enfermedades de los niños

Calvo Marín
Chalet "La Francisca"
TELEFONO 1388.
(C. S. P. n.º 47.)

Gonzalo G. Boquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

CARMEN MARIN
PRACTICANTE Y COMADRONA
Av. Navarra, 25, 1.º. Teléfono 1932.
(C. S. P. n.º 17.)

A. ROMERO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Duq. de la Victoria, 6. Tlf. 2610
(C. S. P. n.º 7)

¡¡¡ ATENCION!!!
Haga frío o calor, arranjan PICOCHÉ, especial PICOCHÉ y BOBLA, es siempre la mejor.

Frutos LOS VALENCIANOS
ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITE

LA FAMA
LA CASA MAS SURTIDA EN TODA CLASE DE CONFECCIONES.
PORTALILLOS, 21. — LOGROÑO

Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Telf. 23-21

J. Moreno Ceniceros
Tsilólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2, 1.º — Telf. 2611
(C. S. P. n.º 34)

HERRERO DE MIGUEL
MEDICO DENTISTA
Consulta general de 10 a 1.
Consulta en horas fijas de 4 a 7
Telf 1581. Vara de Rey, 6, 1.º, Iz.
(C. S. P. n.º 45)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Mz. Zaporta, 2, 1.º. Telf. 2156.
(C. S. P. n.º 8)

URBINA
PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7.
M. Villanueva, 2, 2.º. Telf. 1717.
(C. S. P. n.º 14)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º. Telf. 16-32
(C. S. P. n.º 21)

Montoya
Garganta Nariz Oído
M. Villanueva, 8. Teléfono 2126
(C. S. P. n.º 25)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 23. — T. TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48.)

LA "REUTER" SEÑALA QUE LA POSICION DEL GENERAL FRANCO ESTA REFORZADA Lodge seguirá interrogando a quienes defienden la participación de España en el plan Marshall

LONDRES, 14.— El corresponsal de la Agencia «Reuter» en Madrid, dice que al entrar España en el año de 1948 la posición del general Franco está reforzada indirectamente por los recientes sucesos en el Mediterráneo, en particular, y por la situación internacional, en general.

Teniendo en cuenta los efectos devastadores de la guerra civil—agrega y las dificultades en la reconstrucción, ocasionadas por la segunda guerra mundial, la situación económica española es bastante buena. La circulación de billetes es cuatro veces mayor que la que existía antes de la guerra civil; y por la inflación está controlada. A pesar de que los precios son unas cinco veces mayores, comparados con el año 1936, y los alimentos escasean, mejoran los abastecimientos. Los empleos abundan con la excepción de la temporada de recolección agrícola, debido a la falta de cosecha. El principal obstáculo en España es el transporte y, más que nada, necesita camiones, material móvil y acero para las vías ferroviarias.—(Efe)

LOGDE, ESPAÑA Y EL PLAN MARSHALL

NUEVA YORK, 14.— El diputado republicano John D. Lodge, que ayer interrogó al secretario de Estado norteamericano, Georges Marshall, sobre la posible inclusión de España en el plan Marshall, ha declarado que es posible que interrogue más ampliamente a los que defienden la participación de España en el programa de reconstrucción europea. Se negó a decir si él era partidario de la admisión de España en el plan Marshall, pero sugirió que gran parte de la oposición a la inclusión de España se basa en el temor al fascismo, que muchas veces no se apoyaba en los hechos. Manifestó que confiaba en que España no entraría una amenaza para los Estados Unidos o las naciones europeas, si se le permitiera participar en el programa mencionado.—(Efe)

EL P. SOBRINO, PROFESOR EN WASHINGTON

WASHINGTON, 14.— El jesuita español, P. José Antonio Sobrino, ha sido nombrado profesor de Literatura Española de la Universidad Católica de esta capital, por acuerdo unánime del rector y del claustro de catedráticos de dicho prestigioso organismo cultural. El P. Sobrino es natural de Cádiz y reside aquí desde algún tiempo, cumpliendo con brillantez misiones culturales.

SIGUE DIFUNDIENDOSE LA ARGUMENTACION DE GOMEZ APARICIO

LONDRES, 14.— En su emisión española de anoche, la B. B. C. dijo, con referencia a lo último de la Semana Internacional, sobre un artículo de don Pedro Gómez Aparicio: «Los corresponsales de la agencia comunican desde Madrid que en un artículo de fondo publicado en la «Hoja del Lunes» se aducen fuertes argumentos en favor de la inclusión

Eliminación de animales dañinos

MADRID, 14.— La Junta Provincial para la extinción de animales dañinos creada en el Sindicato Provincial de Ganadería de Santander, ha conseguido la eliminación durante 1947 de 12 lobos, 13 lobas y 12 jobernos. Dicha Junta ha distribuido durante el citado año 19.472,28 pesetas entre los cazadores aficionados de la provincia.

Certamen literario con motivo del centenario de Balmes

VICH, 14.— La Comisión ejecutiva local del centenario del insigne filósofo Jaime Balmes, convoca para el mes de septiembre, en esta ciudad, un certamen literario nacional con tres premios de cinco mil pesetas, uno de dos mil, otro de mil y seis de quinientas.

Los temas a que han de ajustarse los tres primeros premios, son: «Balmes y el antiintelectualismo contemporáneo», «Valores hispanos a través de los escritos de Balmes» y «El sacerdote, según Balmes». El cuarto versará sobre problemas y previsiones sociales y sus soluciones, según Balmes. El quinto, sobre composición poética, en forma de loa, exaltando la personalidad y la obra de Balmes, y el último, de 500 pesetas, para premiar seis trabajos de tema libre relacionados con Balmes.

Los trabajos deberán ser presentados antes del día quince de agosto del actual año, y se enviarán al secretario de la Comisión Literaria de las fiestas del centenario de Balmes en las Casas Consistoriales de esta ciudad.

DOBLE DERROTA COMUNISTA EN FRANCIA Cachin pretendió impedir la elección de Mesa en la Asamblea, levantando la sesión

Buena acogida de la actitud norteamericana en Berlín, y medidas de control adoptadas por los soviets

PARIS, 14.— Los comunistas abandonaron esta noche la Asamblea después de haber sido vencidos en su intento para que fuese reelegido su jefe parlamentario, Duclos, como primer vicepresidente. Duclos fue designado por la mayoría como tercer vicepresidente, aun cuando el mismo Duclos había advertido que ni él ni sus compañeros de minoría aceptarían otros cargos de la Mesa.

Durante todo el día, los comunistas intentaron impedir que la Asamblea se organizara para acometer la labor de la actual legislatura. El comunista Marcel Cachin, que tiene 78 años de edad y que ejercía provisionalmente la presidencia de la Asamblea como el diputado de más edad, se negó a someter a aprobación de la Cámara la lista de nuevos miembros de la Asamblea y también a abandonar su puesto interino. Actuando en forma que no tenía precedente en la historia parlamentaria del país, suspendió indefinidamente la sesión y se retiró luego del hemiciclo, seguido por sus colegas de partido.

Los desconocidos miembros de los restantes partidos permanecieron atónitos en sus escaños ante la original decisión de Cachin, y durante media hora discutieron lo que había de hacerse. Finalmente se envió una delegación a Cachin para que volviese a la Asamblea, y como el viejo bolchevique persistió tozudamente en su negativa, ocupó el sillón presidencial Maurice Viollette, que sigue en edad a Cachin. Viollette declaró aprobada oficialmente la composición de la Mesa de la Asamblea con Duclos como tercer vicepresidente. A renglón seguido levantó la sesión y convocó la próxima para mañana a las tres de la tarde.

Pocas horas más tarde, el Consejo de la República aprobó la lista de vicepresidentes propuesta por la mayoría, haciendo caso omiso de la oposición comunista. La moción comunista contraria a tales nombramientos fue derrotada por 177 votos contra 73.

Marrane, nombrado tercer vicepresidente del Consejo de la República, manifestó que no acepta dicho cargo.—(Efe)

PROYECTA REDUCCIONES EN LOS GASTOS DE LAS FUERZAS ARMADAS

PARIS, 14.— El ministro francés de Hacienda, René Mayer, ha manifestado en una Conferencia de Prensa que el Gobierno tiene la intención de reducir los gastos de las fuerzas armadas, para lo cual serán adoptadas diversas medidas en su próximo futuro. Por lo pronto se proyecta reintegrar a sus propietarios particulares, para marzo próximo, todos los buques que fueron requisados por el Gobierno.

Dijo, entre otras cosas, el ministro que tiene la intención de dir-

Fallece a los 106 años

HASTA HACE POCOS DIAS TRABAJABA EN LAS LABORES DEL CAMPO

LUGO, 14.— A la edad de 106 años, ha fallecido hoy en San Cosme de Barreiro el carterito jubilado, don José López. Hasta los últimos momentos de su vida conservó completas las facultades mentales. Hace pocos días aún trabajaba normalmente en las labores del campo. Ninguno de los varios hijos que tuvo existían actualmente. Deja numerosos nietos y biznietos.

BUENA ACOGIDA

BERLIN, 14.— La rotunda negativa de los norteamericanos a retirarse de Berlín, lo mismo que los británicos ha sido acogida con gran satisfacción por cuantos alemanes habitan en las zonas occidentales de ocupación de Alemania, según comunicó la Agencia Unidad Press.—(Efe)

MEDIDAS SOVIETICAS DE CONTROL

BERLIN, 14.— De fuente británica se informa que la Administración militar soviética en la capital alemana ha tomado las siguientes medidas para establecer un control más riguroso:

- 1. Todo individuo alemán que trabaja en la zona soviética y tenga su domicilio en las zonas norteamericanas o británicas ha recibido aviso de despedido en su trabajo.
2. Todos los vehículos alemanes que, de cualquiera de las dos zonas anglosajonas, se trasladan a la soviética, deben ir provistos de un pase especial. Parece ser que esta orden ha entrado en vigor hace unos días.
3. Los empleados y funcionarios

No hay acuerdo sobre gobernador de Trieste

ROMA, 14.— Todos los contactos entre Italia y Yugoslavia acerca de la elección de gobernador del territorio libre de Trieste han quedado rotos, según se informa esta noche en el Ministerio italiano de Asuntos Exteriores.—(Efe)

Sentencia cumplida

AMSTEDAM, 14.— Esta madrugada ha sido fusilada la primera mujer holandesa condenada a muerte por delitos políticos. Se trata de Ana Van Dijk, judía, que denunció a las autoridades de ocupación alemanas a muchos de sus compatriotas.—(Efe)

Solemne clausura en Lima de la Conferencia Sindical Interamericana

Feliz regreso a Méjico del ayón 'Veracruz' que hizo su primer viaje a España

LIMA, 14.— Cerca de la medianoche, terminó la concentración popular con motivo de la clausura de la Conferencia Sindical Interamericana, que comenzó a las ocho de la noche, en medio del entusiasmo y los vitores del público congregado en la Plaza Bolívar. Se pronunciaron discursos desde los balcones del Palacio Legislativo por los delegados José Bolanos, de Cuba; James Duffy, de Estados Unidos; Calvoant, del Brasil; Víctor Daza, de Bolivia; Luis Monge, de Costa Rica, y López Aliaga, del Perú, cerrando los actos y clausurando la Conferencia, Bernardo Ibañez, presidente de la nueva Central Continental.

Los vicepresidentes de la Confederación Interamericana de Trabajadores son: Jewell, de los Estados Unidos; Sabro, del Perú; Franco, de Méjico; Lara, de Colombia; Aguirre de Cuba; Monge, de Costa Rica; Elizarr, de la Guayana Holandesa, y Cavalcanti, del Brasil. Se ha reservado la Vicepresidencia de Venezuela, cuya representación no se ha afiliado.—(Efe)

REGRESO DEL «VERACRUZ»

MÉJICO, 14.— El ayón «Veracruz» de las Aerovías Méjicanas, ha aterrizado en el aeropuerto de esta capital a las 6:15 del martes (hora americana), con lo cual ha terminado su viaje de ida y vuelta inaugural desde Méjico a Madrid. Trajo solo dos pasajeros: la señora Consuelo Castellazo y María del Carmen Alzupur. El viaje a España lo hizo por Miami, San Juan de Puerto Rico, Santa María de las Azores y Lisboa. El regreso lo efectuó por las Azores, Terranova y Miami, por haberle negado las autoridades de las Bermudas permiso para hacer escala en dicho punto. Saló de Méjico por la mañana del jueves día 8 de enero y llegó a Madrid el sábado por la tarde. Regresó en la madrugada del lunes y llegó a Méjico en poco más de día y medio.—(Efe)

COMENTARIOS EN WASHINGTON SOBRE LAS DESTITUCIONES DE COMUNISTAS EN BRASIL

WASHINGTON, 14.— El diario conservador «The Evening Star», comenta en un editorial la destitución de los comunistas brasileños, diciendo que se esperan con interés los efectos que produzca esta medida.

Volcan en erupción

BUENOS AIRES, 14.— Informaciones procedentes de Mendoza dan cuenta de que el volcán Grande, se halla en erupción, despidiendo gran cantidad de lava y humo, que se extiende en un radio de acción de varios kilómetros. Dicho volcán está sito en Chile, cerca de los pueblos de Talca y Curidó.—(Efe)

Gandhi habla débilmente en su segundo día de ayuno

Arabes y judíos se atacan violentamente en Palestina

NUEVA DELHI, 14.— A las treinta horas de iniciado su nuevo ayuno, Gandhi, desoyendo los consejos de los médicos y con voz que era un murmullo, se ha dirigido a unas quinientas personas que asistían a la oración nocturna del Mahatma. «Pronto—dijo— llegará el día en que no tenga fuerza para hablar ni para moverme. Aunque los médicos me han desaconsejado que viniera, he venido porque no estoy en mejores de ellos, sino de Dios. No me importa morir».

OTRA MATANZA EN LA INDIA

NUEVA DELHI, 14.— Más de 1.300 hindúes y seis refugiados han resultado muertos, juntamente con su escolta del Ejército indio, al ser atacado el tren en que viajaban por musulmanes del Oeste del Punjab. Solamente algunos de los soldados de la escolta han podido salvarse del ataque, que se efectuó en Guja, en el Punjab Occidental.

ATAQUES EN PALESTINA

JERUSALEN, 14.— La organización judía Haganah ha declarado que sus miembros han volado con dinamita una casa en el mercado carmelito de Jaffa, porque era un nido de francotiradores árabes. No se sabe el número de bajas.—(Efe)

EXPLOSIONES

JERUSALEN, 14.— Se registraron anoche cinco explosiones en Jerusalén. Se atribuyen al fuego de mortero de los judíos del Haganah contra el barrio árabe Heik Jirrah. Des de el Monte Copos se observó que doce a quince granadas de mortero pronto desde Patras y Mesolonghi. En la localidad se encuentran tres compañías de guardias nacionales y ocho de gendarmes, además de un millar de refugiados. Las comunicaciones telefónicas y telefónicas están cortadas.—(Efe)

PROTECCION A LOS CONSULADOS

Se afirma esta noche que todos los Consulados acreditados en Jerusalén han recibido permiso formal del Gobierno de Palestina para que sus edificios sean protegidos con tropas de los respectivos países.—(Efe)

PROTESTA ITALIANA

ROMA, 14.— En la gestión diplomática más enérgica emprendida desde la guerra, Italia ha pedido a la Gran Bretaña que adopte las precauciones necesarias para la protección de sus súbditos nacionales en la antigua Somalia italiana, donde 42 italianos resultaron muertos en los disturbios del domingo.—(Efe)

BASES AMERICANAS EN TRIPOLI

LONDRES, 14.— Un portavoz del Foreign Office ha declarado que Gran Bretaña ha concedido a los Estados Unidos permiso para establecer bases aéreas en Trípoli con destino al Ejército norteamericano.

COMPRO FORD

TURISMO DE CABALLOS. APARADO 1234. — MADRID